## Можно ли создать Монтессори-среду дома?

Можно, но это требует серьезной подготовки. Потому что нужны специальные Монтессори-материалы, специальная организация среды. Однако, можно изучить литературу и организовать такое пространство для ребенка с рождения. Это пространство создается с большой любовью и продуманностью. От специального места для сна, поручней для первых шагов до стульчиков, столиков и крючков для полотенец. Монтессори-среда – это не только место с предметами, но постоянная трансформация родителя и ребенка. Пространство растет с ребенком, оно активно, меняется, чтобы взаимодействие случилось исходя из сенситивных периодов развития малыша.

Нельзя забывать, что приготовить для ребенка карточки или поднос с манкой это одно, но знать возрастную периодизацию по Монтессори, уметь провести презентацию материала, уметь наблюдать и видеть зону ближайшего и актуального развития ребенка это особые умения и знания. Поэтому если вы испытываете интерес, хотите углубиться в Монтессориметод всегда можно проконсультироваться с Монтессори-педагогом, почитать специальную литературу.

Но, если ваш ребенок посещает Монтессори детский сад, Монтессори-центр вам нужно этот подход и требования поддерживать в домашних условиях. Элементарные правила — наличие коврика для работы, свое место для каждой игрушки, соблюдение правила — поработал-унеси на место, возможность выбора места и способа деятельности нетрудно соблюдать. Соблюдая эти правила и дома, результат не заставит себя долго ждать. Вы увидите, как ваш малыш становится самостоятельным и ответственным.